

# «Ξεψύχησε στα χέρια μου»

Συγκλονίζει ο αδερφός του 50χρονου που έσβησε 700 μέτρα βγαίνοντας από το νοσοκομείο, πρόσφατο έμφραγμα έδειξε η νεκροψία – νεκροτομή



Της **ΕΛΕΝΗΣ Α. ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΥ**

Οργή, αγανάκτηση και ερωτήματα έχει προκαλέσει η τραγική είδηση ότι ο 50χρονος Θεόδωρος Νεμουσιάνος πέθανε αβοήθητος έξω από το νοσοκομείο του «Αγίου Ανδρέα». Το αποτέλεσμα της νεκροψίας – νεκροτομής που διενεργήθηκε από την Ιατροδικαστική Υπηρεσία της Πάτρας για να διαπιστωθεί η αιτία του θανάτου του έδειξε πως υπέστη πρόσφατο έμφραγμα του μυοκαρδίου.

Οι συγγενείς του ξεσπούν, καθώς θεωρούν πως εάν του είχαν προσφερθεί οι πρώτες βοήθειες στον άνθρωπό τους και δεν τον παρέπεμπαν στο εφημερεύον νοσοκομείο του Ρίου δεν θα είχε συμβεί το μοιραίο. Η οικογένεια του 50χρονου παλακιοριού με καταγωγή από το Σκιαδά Τριταίας δεν μπορεί να πιστέψει πως χάθηκε τόσο άδικα ο Θεόδωρος της, ένας άνδρας εργατικός, καλοσυνάτος, πρόθυμος να βοηθήσει τους πάντες και κυρίαρχα ο στυλοβάτης της.

## «ΜΟΥ ΕΙΠΕ ΔΕΝ ΜΠΟΡΩ ΝΑ ΠΑΩ ΣΤΟ ΡΙΟ, ΔΕΝ ΕΙΜΑΙ ΚΑΛΑ»

Ο 49χρονος βγαίνοντας από τον «Αγ. Ανδρέα» χωρίς να τον έχει δει γιατρός έφθασε μέχρι το περίπτερο έξω από το Νοσοκομείο και αδυνατούσε να οδηγήσει. Τηλεφώνησε από το κινητό του στον αδελφό του, ζητώντας του βοήθεια. Ο ίδιος έφθασε στο νοσοκομείο «Αγίου Ανδρέα» για να τον μεταφέρει στο ΠΓΝΠ διότι δεν αισθανόταν καλά. Σε δηλώσεις του στο Star ο αδελφός του είπε: «Δεν μπορώ να πάω στο Ρίο μόνος, δεν είμαι καθόλου καλά» και μάλιστα τον πήρε και δεύτερο τηλεφώνημα ζητώντας του να βιαστεί.

«Φεύγω με μεγάλη ταχύτητα και παθαίνει ανακοπή στα χέρια μου» είπε συντετριμμένος. Και προσέθεσε πως «δεν μπορούσε να πάει στο Ρίο, ήξερε ότι δεν εφημερεύει ο Άγιος Ανδρέας». Αν αργούσα τρία λεπτά, θα τον έβρισκα νεκρό στο αυτοκίνητό του, έξω από το νοσοκομείο» συνέχισε. Σχε-

τικά με τα συμπτώματα που είχε εμφανίσει, είπε πως «πонуσε πάρα πολύ το στήθος του».

## «ΠΕΘΑΝΕ ΣΤΟ ΔΡΟΜΟ»

Η κ. Δήμητρα, σύζυγος του αδερφού του 50χρονου μιλώντας στο newsit.gr περιέγραψε ως εξής τα όσα συνέβησαν: «Ο άνθρωπος ήταν σπίτι του και ένωσε μια αδιαθεσία, έναν έντονο πόνο στην πλάτη. Πήρε το αυτοκίνητό του, πήγε στο νοσοκομείο "Άγιος Ανδρέας", συνάντησε τον security που ήταν στην είσοδο, τον ρώτησε αν μπορεί να περάσει μέσα γιατί δεν ένιωθε καλά, τον άφησε ο άνθρωπος και μπήκε στο εσωτερικό του νοσοκομείου.

Εκεί συνάντησε κάποιες νοσοκόμες και του είπαν ότι δεν μπορούν να του κάνουν κάτι γιατί δεν εφημερεύει το νοσοκομείο. Βγαίνει τότε ο άνθρωπος από το νοσοκομείο, αφού τον έδωξαν και του είπαν ότι δεν μπορούν να του προσφέρουν κάτι και πήρε τον αδερφό του τηλεφώνω». Σημείωσε, επίσης πως «στο δρόμο προς το αυτοκίνητο ο άνθρωπος πέθανε. Τον πήγε στο Ρίο ο αδερφός του, του έκαναν ΚΑΡΠΑ και διασωληνώθηκε αμέσως, αλλά δυστυχώς δεν κατάφεραν να κάνουν κάτι. Δεν είχε κανένα πρόβλημα με την υγεία του. Ήταν ζαχαροπλάστης και οικοδόμος, τα τελευταία 7 με 8 χρόνια ασχολούνταν με την εστίαση».

## «ΤΟΝ ΕΔΙΩΞΑΝ ΧΩΡΙΣ ΝΑ ΤΟΥ ΠΑΡΟΥΝ ΟΥΤΕ ΤΗΝ ΠΙΕΣΗ»

Τον έδιωξαν χωρίς να του πάρουν ούτε την πίεση παρόλο που ο άνθρωπος δεν ένιωθε καλά», ανέφερε στο protothema.gr ο Απóstολος Νεμουσιάνος.

«Βγαίνει έξω και παίρνει τον άλλο μας αδελφό τηλεφώνω. Σε ένα 20λεπτο ήταν εκεί. Τον έβαλε στο αυτοκίνητό του αλλά ο Θεόδωρός του έλεγε «δεν νιώθω καλά». Στα 5 χιλιόμετρα, στην Περιμετρική της Πάτρας, λιποθύμησε. Κατέληξε μετά από λίγο μέσα στο αμάξι».

Ο κ. Νεμουσιάνος αποκαλύπτει, παράλληλα, πως ο 50χρονος είχε επισκεφθεί έναν ιδιώτη γιατρό τις τελευταίες ημέρες καθώς είχε ένα κρύωμα. «Είχε ένα θέμα με κρύωμα. Η μύτη μου και η πλάτη μου μας παραπονούνταν. Είχε πάρει και αντιβίωση», προσθέτει ο ίδιος.



**ΔΗΛΩΣΕ ΣΤΗΝ «Γ» Ο ΚΟΥΝΙΑΔΟΣ ΤΟΥ ΘΥΜΑΤΟΣ ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΑΨΟΥΡΑΣ**

## «Να παρέμβει ο Εισαγγελέας»

«Πρέπει να μας εξηγήσουν γιατί δεν έδωσαν τις πρώτες βοήθειες σε έναν συνάνθρωπό μας... Είναι απαράδεκτο αυτό που συμβαίνει. Θα μπορούσε να συμβεί στον οποιοδήποτε συνάνθρωπό μας. Πρέπει να παρέμβει αυτεπάγγελα ο Εισαγγελέας», δηλώνει στην «Γ» ο κουνιάδος του Βασίλης Καψούρας.

Τονίζει πως «δεν έκαναν σωστά τη δουλειά τους οι νοσηλεύτες, όφειλαν να καλέσουν γιατρό για να προσφέρει άμεσα τις πρώτες βοήθειες, να κάνει μια πρώτη εκτίμηση. Μας εξόργισε ότι τον άφησαν να φύγει μόνος του. Εάν ο Θεόδωρος δεν έπαιρνε τον αδελφό του τηλεφώνω και έφευγε μόνος του για το Ρίο και έχανε τις αισθήσεις του πάνω στο τιμόνι σήμερα θα είχαμε περισσότερες από μια τραγωδίες...».

Και διερωτάται: «Ποιος θα αναλάβει την ευθύνη για ό,τι έγινε; Η συντεταγμένη πολιτεία δεν οφείλει να παρέμβει αυτεπάγγελα;», προσθέτοντας πως «η οικογένειά μας βυθίστηκε στο πένθος, χάσαμε άδικα έναν δικό μας άνθρωπο, να μην θρηνήσουμε και άλλες ζωές».

Σημειώνει, πως η οικογένεια του θύματος καταλογίζει ευθύνες στους υπευθύνους του νοσοκομείου για έλλειψη ανθρωπιάς και για εγχειριστικές παραλείψεις.

## ΣΗΜΕΡΑ ΤΟ «ΑΝΤΙΟ»

Το τελευταίο «αντίο» στον 50χρονο Θεόδωρο Νεμουσιάνο θα απευθύνουν σήμερα στις 5 μ.μ. συγγενείς, φίλοι, συνάδελφοι και γνωστοί, από τον Ιερό Ναό Αγίου Ιωάννου Θεολόγου στο Σκιαδά Τριταίας.

Η οικογένειά του θρηνεί για τον αδόκητο και αναπάντεχο χαμό ενός νέου ανθρώπου, δέκα μήνες μετά τον χαμό της αδελφής του. Το πένθος της απώλειας ανείπωτο για τη μητέρα του Αθηνά (χήρα) Ιωάν. Νεμουσιάνου, τα αδελφία του Ευγενία και Γεώργιο Καλογερόπουλο, Νικόλαο και Σπυριδούλα Νεμουσιάνου, Αικατερίνη και Βασίλειο Καψούρα, Αποστόλη και Δήμητρα Νεμουσιάνου, Δημήτρη και Λεμονιά Νεμουσιάνου και Παναγιώτη Κεπενό, τα ανίψια, τους στενούς συγγενείς, φίλους, συγχωριανούς και συναδέλφους.

## Μ. Γιαννάκος: «Τα νοσοκομεία δεν είναι... τράπεζες»

Ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ, Μιχάλης Γιαννάκος σε δήλωσή του με αφορμή το περιστατικό ανέφερε: «τα νοσοκομεία είτε εφημερεύουν είτε όχι, οφείλουν να εξετάζουν τα έκτακτα περιστατικά που προσέρχονται. «Δεν είναι τράπεζες», αναφέρει και προσθέτει ότι «εξετάζουν ακόμη και σε ημέρα μη εφημερίας όχι μόνο βάσει της κείμενης νομοθεσίας, αλλά και από νοσηλευτική δεοντολογία». Η ΠΟΕΔΗΝ κρίνει ως σωστή την κίνηση του υπουργείου Υγείας να διατάξει ΕΔΕ και ζητά να διεξαχθεί επίσης επιστημονική έρευνα για να διερευνηθούν τυχόν ποινικές ευθύνες στο νοσοκομείο αλλά και στον ιδιώτη γιατρό που κατά δήλωση του ασθενή τον εξέτασε το πρωί της ίδιας μέρας.



“  
Οργή, αγανάκτηση και ερωτηματικά για τον τραγικό θάνατο του Θεόδωρου Νεμουσιάνου

ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ, ΜΕΛΟΣ ΚΕ ΣΥΡΙΖΑ/ΠΣ:

## «Τραγική επιβεβαίωση της απαξίωσης του ΕΣΥ»

Το μέλος της Κεντρικής Επιτροπής του ΣΥΡΙΖΑ/Προοδευτικής Συμμαχίας Γιώργος Κυριακόπουλος σε ανακοίνωσή του για το τραγικό γεγονός τόνισε τα εξής: «Ο θάνατος ενός νέου ανθρώπου έξω από νοσηλευτικό ίδρυμα της πόλης μας, χωρίς από τα πρώτα στοιχεία να εξεταστεί από γιατρό, είναι τραγική επιβεβαίωση της απαξίωσης των Υγειονομικών Μονάδων της χώρας, από την Κυβέρνηση της ΝΔ.

Όλοι η πόλη, ο νομός και όχι μόνο, είναι συγκλονισμένοι από την τραγική ανθρώπινη απώλεια. Ο Υπουργός Υγείας οφείλει σήμερα να δώσει απαντήσεις στην οικογένεια, του άτυχου συνανθρώπου μας. Και να αποδώσει ευθύνες, σε όσους κριθεί ότι ευθύνονται.



Όταν τα νοσοκομεία της χώρας έχουν αποδυναμωθεί από ιατρικό νοσηλευτικό προσωπικό, η κυβέρνηση συνεχίζει την απαράδεκτη αναστολή χρήσιμου και απαραίτητου ιατρικού υγειονομικού προσωπικού, τέτοια περιστατικά που προκαλούν την κοινή γνώμη, δυστυχώς θα υπάρχουν. Ο ΣΥΡΙΖΑ/ΠΣ και ο Πρόεδρος του Αλέξης Τσίπρας σε κάθε δημόσια παρέμβασή του μιλάει για ένα νέο δημόσιο ΕΣΥ, στην υπηρεσία των πολιτών.

Η ΝΔ προσπαθεί με κάθε τρόπο, την απαξίωση του Δημοσίου χαρακτήρα της Υγείας και την ιδιωτικοποίησή της. Διαφορετικές αντιλήψεις, Διαφορετικοί δρόμοι, Διαφορετικές φιλοσοφίες, σε μια κοινωνία που στενάζει από την οικονομική κρίση».

ΟΛΥΜΠΙΑ ΛΟΗ:

## «Η ευθύνη ανήκει στο Υπ. Υγείας»

«Είναι θλιβερό εν έτη 2022 να φεύγουν άνθρωποι αβοήθητοι, έξω από την πόρτα ενός δημόσιου νοσοκομείου. Η πολιτεία και το Υπουργείο Υγείας πέραν από την διερεύνηση για τυχόν ευθύνες, οφείλει πρωτίστως, να αναλάβει τις δικές του ευθύνες και να εκσυγχρονίσει επιτέλους το δημόσιο σύστημα υγείας.

Δεν είναι δυνατόν ένα νοσηλευτικό ίδρυμα που δεν είναι σε μέρα γενικής εφημερίας να μην υποδέχεται στα επείγοντα ασθενείς και οι νοσηλεύτες να τους στέλνουν στο εφημερεύον νοσοκομείο» ανέφερε σε δήλωσή της η αναπληρώτρια Γραμματέας Τουρισμού του Κινήματος Αλλαγής, αρχιτέκτονας -μηχανικός, Ολυμπία Λόη με αφορμή το τραγικό γεγονός.